

Счастлив, что в городе этом живу

Январь навсегда останется в памяти ветеранов-ленинградцев. 18 января 1943 года была прорвана вражеская блокада, а через год у стен Ленинграда разгромили группу армий «Север».

Я родился в Ленинграде. Мне было семь лет, когда враг окружил город и трижды пытался взять его штурмом. Но все попытки закончились провалом. Мой старший брат Анатолий в шестнадцать ушёл добровольцем на фронт, воевал на Ленинградском фронте, участвовал в боях по прорыву блокады. Второй брат, Геннадий, в четырнадцать окончил курсы водителей поездов и работал помощником машиниста. Сегодня из нашей большой семьи в живых остались только я и моя младшая сестра Галина.

Каждый год 18 января мы отмечаем день прорыва, а 27 января – день полного снятия блокады Ленинграда. О днях прорыва мне хочется сегодня рассказать молодому поколению сестроречан, чтобы они знали об этом и гордились мужеством и отвагой своих дедов и прадедов.

8 сентября 1941 года с захватом фашистами Шлиссельбурга замкнулось по суше кольцо блокады Ленинграда. Этот день нам запомнился на всю жизнь. Около тысячи немецких самолетов совершили налёт на наш любимый город. Потом эти налёты стали проходить чуть ли не каждый день. Ленинградцы остались без продовольствия, тепла, света, воды. Смерть стала дежурить

у дверей каждого дома. Но ленинградцы не дрогнули. Они свято верили в нашу победу над врагом.

Особенно тяжёлыми были два первых года войны. Самой острой была проблема с продовольствием. После уничтожения немецкой авиацией Бадаевских складов эта проблема ещё больше обострилась.



С 20 ноября 1941 года рабочие стали получать всего 250 граммов хлеба, а все остальные категории жителей города – 125 г, при том, что хлеб был почти единственным продуктом питания. Выжить в этих условиях долго было невозможно. В отдельные дни декабря 1941 года и января-февраля 1942 года за день уми-

рало до 10 тысяч человек. «Дорога жизни», проложенная по льду Ладожского озера, спасла многих ленинградцев от голодной смерти.

Три штурма, предпринятые врагом для захвата Ленинграда, закончились полным провалом. Не хватило сил и нашим дивизиям в 1941–1942 годах, чтобы прорвать вражеское кольцо блокады. Наступил 1943 год. Ранним утром 12 января войска Волховского и Ленинградского фронтов начали операцию по прорыву блокады. Наступление наших войск проходило с двух сторон: с западного берега Невы и с востока, южнее Ладожского озера. 18 января войска двух фронтов соединились, блокада была прорвана. Потери фашистов составили более 13 тысяч солдат и офицеров. В ходе боёв были разгромлены 4 пехотные дивизии и 85 пехотных полков врага, уничтожено 172 артиллерийских и миномётных батареи фашистов. Такого поражения враг давно не знал. А ровно через год группа армий «Север» была полностью разгромлена у стен Ленинграда.

Сердечно поздравляю всех блокадников, всех жителей района с 75-й годовщиной прорыва блокады и 74-й годовщиной со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады! Желаю всем крепкого здоровья, счастья и исполнения всех желаний!

**Юрий Порфириевич
Мыльников,
житель блокадного
Ленинграда**

